



就埃及发生严重恐怖袭击 习近平向埃总统塞西致慰问电 李克强向埃及总理伊斯梅尔致慰问电

新华社北京11月25日电 国家主席习近平11月25日向埃及总统塞西致慰问电,就11月24日埃及北西奈省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击向无辜遇难者表示沉痛哀悼,向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。习近平在慰问电中指出,中方坚

决反对一切形式的恐怖主义,对这次恐怖袭击予以强烈谴责。中方坚定支持埃方维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强11月25日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电,对11月24日埃及北西奈

省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击造成重大人员伤亡,向伊斯梅尔总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

李克强在慰问电中强调,中方将同埃方一道,坚决反对任何形式的恐怖主义。相关报道刊第五版

聚焦上海文化新气象④

上海在完善市、区、街镇三级公共文化配送的基础上,进一步将重心下移向四级延伸

打通公共文化服务每根“毛细血管”

■本报记者 李婷

清晨,天还没亮,上海繁华沪剧团的团长王彩珍便忙开了。当天,她要带着团里的演员前往金山区金山卫镇塔港村演出。九点半的演出,六点三刻前必须出发。村居的演出条件有限,音响、乐队、布景都要自带。为了不当地居民添麻烦,中饭也都自己做好带去。

而演出地——塔港村社区服务中心,九点不到,活动室内原有的百余个座位已被坐满,中间的过道补了两排座位,仍有不少村民站着。人们热火朝天地聊着天,翘首期盼着市区来的沪剧团。

近日,沪上在完善市、区、街镇三级公共文化配送的基础上,进一步将重心下移,向四级延伸,把公共文化送进居村活动室和田间地头,打通公共文化服务的每一根“毛细血管”。

越是远郊,老龄化居民越多,越需要就近就便的文化活动

中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。学习党的十九

把公共文化送到居村活动室和田间地头

上海市东方公共文化配送中心推出“戏曲乡村行”专题配送,将戏曲资源向浦东、宝山、闵行、嘉定、金山、松江、青浦、奉贤、崇明9个近远郊区倾斜,配送根据上海农村地区居民的作息方式、生活习惯合理安排演出时间,错开农忙、当地举办重大活动等时段

今年,东方公共文化配送中心计划向本市150个偏远农村提供戏曲配送服务,为全面推进本市公共文化配送向四级延伸探新路、做示范。明年,该中心将总结推广试点经验,在更大范围推动戏曲进乡村工作蓬勃开展;争取到2019年,建立完善四级公共文化配送网络

大报告过程中,上海市东方公共文化配送中心副主任朱静波深有感触。她告诉记者,在上海,以居民“点菜”、政府“买单”的形式配送公共文化服务和产品,已经开展多年。在工作中,他们发现,越是远郊,居民更加老龄化,更需要就近就便的文化活动,对文化配送的需求也越迫切。以塔港村为例,村子里2300余口人,60%以上是老年人。他们中的多数喜爱戏曲,但以往的配送大多只到镇上,得坐半个小时公交才能到,年龄大、腿脚不便的老人去不了现场,只能在电视和收音机上过过瘾。

针对这一需求,上海市东方公共文化配送中心推出了“戏曲乡村行”专题配送,将戏曲资源向浦东、宝山、闵行、嘉

定、金山、松江、青浦、奉贤、崇明9个近远郊区倾斜。配送根据上海农村地区居民的作息方式、生活习惯合理安排演出时间,错开农忙、自然灾害和当地举办其他重大活动的时段。“戏曲艺术表演的配送与戏曲艺术普及结合在一起,让农村地区居民在观赏戏剧的同时普及艺术知识,培育、提升农村戏曲团队,让百姓以后能‘自给自足’。”朱静波透露,今年,上海东方配送中心计划向本市150个偏远农村提供戏曲配送服务,为全面推进本市公共文化配送向四级延伸探新路、做示范。明年,该中心将总结推广试点经验,在更大范围推动戏曲进乡村工作蓬勃开展,争取到2019年,建立、完善四级公共文化配送网络。

有了文化配送,早上四五点农民就可以边喝早茶边看电影

除了市层面,各个区也积极行动,把文化送到最需要的地方。比如,徐汇区启动了“三室艺厅”项目,即在居委建成数字电影室、自助图书室、艺术辅导室和文艺展示厅。“客堂间”原本是闵行区村民们举办红白喜事、聚会的场所,在推进文化建设的大背景下,它们被注入文化内涵,越剧、沪剧、文化讲坛、乡情故事说书团、杂技、达人秀等节目轮番上演,居委、村委书记也常常在此“摆摊设点”倾听居民诉求,帮助化解难题。金山区则整

合本地区乡土特色文化、非遗保护项目、区域历史事件、榜样人物等资源,打造出了一个独具特色、内容丰富的四级配送资源库,村民可按照自己的喜好来选节目,不再是送什么就看什么。目前,资源库有145种文化活动可供配送,可供放映的电影有260多部。

在采访中,金山区文化资源配送管理中心主任陶幼琴向记者讲述了这样一个有趣的细节:根据网络监控平台监测,有的村(居)委会的配送点早上四五点钟就在放映数字电影了,本以为是这个放映点为增加场次在弄虚作假。后来一了解,原来金山农村还有许多茶馆,农民有吃早茶的习俗。由于联络员就在身边,能随时为大家服务,大家边喝着热腾腾的早茶,边看电影,其乐融融。“在没有建立四级配送网络的情况下,这是不可想象的,如今却成了金山文化配送中的一个独特风景。”陶幼琴笑着说。

国家公共文化服务体系专家委员会顾问顾大申指出,文化配送向四级延伸,是构建现代公共文化服务体系应有的之义。公共文化服务的视野不能只在城区,不能只为一部分人服务,而要因地制宜,通过分类设计、多主体参与、多种技术手段,让公共文化服务网络遍及全部的人群和城乡,使广大的基层群众、各个社会阶层享受同等水平的基本公共文化服务。

新型消费成为经济增长新亮点:今年前三季度无店铺零售额增速喜人

上海成为新消费试验「桥头堡」

「盒马鲜生」创始人的第二个「试验品」F2便利店开门迎客第一站也选择申城

■本报记者 徐晶卉

这几天,位于北外滩的白金湾广场内,一家名为F2的便利店进入最后调试阶段,这是盒马鲜生创始人侯毅在新消费领域的第二个“试验品”,12月初就将呱呱落地,开门迎客的第一站,同样选择在上海。

“F2的意思是快速和新鲜(Fast&Fresh),准确地说,这是基于办公室场景下的餐饮便利店。”侯毅向本报记者透露,盒马鲜生便利店的创新突破在于彻底打通了线上线下,会采用“手机下单+门店加工+到店自提”模式,一举解决排队难与餐食难吃这两大便利店“顽疾”。

侯毅之所以敢于在短时间内进行第二次全新尝试,是因为盒马鲜生已经在新消费领域尝到了甜头。

▼下转第二版



“耕海神牛”提升我国海管铺设综合能力

►详细报道刊第二版·综合

国内首艘自主设计建造的管道挖沟动力定位工程船“海洋石油295”日前顺利交船。该船能实现海底管线挖沟与铺设同步进行,提升我国海管铺设的综合能力。(中船七〇八所供图)

本报浙江杭州专电

浙江推出重大改革举措解决形形色色的“办事难”

“最多跑一次”:改革以百姓获得感为标尺

■本报驻浙记者 蒋萍 通讯员 刘海波

“现在办事真方便,最多跑一次就够了。”这是浙江老百姓经常挂在嘴边的一句话。与之相印证的一组数据是:截至今年三季度,浙江省级已实现“最多跑一次”事项773项,实现比例达96.99%,提前实现年底覆盖80%左右办事事项的目标。

“最多跑一次”是浙江以改革为突破口,以百姓获得感为标尺,对准形形色色的办事难,凭借先进的互联网技术优势,打破以部门割据为特征的传统行政审批模式,解决群众最期盼、发展最急需的问题的重大改革举措。浙江省委书记车俊表示,“最多跑一次”是政府“放管服”改革的重要内容,是践行以人民为中心发展思想的具体行动,也是浙江继续创造和保持社会主义市场经济活力的重要举措。“最多跑一次”放活了市场、激活了企业、拉近了政府和群众的距离,提升了群众的获得感

和满意度。

打破部门壁垒让数据“跑起来”

这几日,宁波好声音原电声科技有限公司办公室主任南海每天都会到宁波市鄞州区云龙镇的厂房工地看看,厂房快要竣工了,按计划年底前将投入使用。不过,在审批之初南海却捏了把汗,因为公司是先和外商签订了合同,才开始办理厂房建设的审批手续。为确保按时交货,厂房必须在10个月内建成投用,否则很可能会因为完成不了订单而导致违约罚款。“按以

往的经验,这个审批手续没有五个月是办不下来的。但没想到,在鄞州区投资项目代办中心的帮助下,我们24个工作日就完成了全部审批。”南海无限感慨。

接到任务后,南海找到了鄞州区投资项目代办中心,中心主任李春丽立即为好声音原公司量身定制了一份审批计划书开始并联审批。“所谓并联审批,就是在某个部门审批的时候,同时到另外一个部门审批其他事项。从领到土地临时使用证开始,代办中心就像开足马力的机器,按照时间顺序在环保、国土、发改委、规划、住建

等10多个部门同时办理各个手续。”李春丽介绍,24个工作日办好所有手续,除了业主及时准备所需材料及各部门配合审批外,最主要的是“最多跑一次”改革后鄞州区制定的快速审批制度,它打破了部门界限,转变了工作人员的观念,改进了工作流程,实现了机制体制的加速跑。

在鄞州区政府行政服务中心,昔日热闹的排队景象不再。“这6个窗口对应10个部门,办理事项达155个,改革前是22个窗口。”服务中心工作人员介绍,以前每个部门到大厅里开个窗口,群众要分别到多个部门窗口申请、填表、收件、领证,如今只需“一窗受理”。前台受理项目后,后台浙江政务网的权力运行系统上都能扫描上传的各种文件,每个部门都按照既定的程序进行核查,部门之间网上共享,部门之间并联审批,所有的办事流程都在互联网上实现,真正做到了“数据多跑路,群众少跑路”。

▼下转第二版

血液肿瘤患者在「特区式病房」获新生

全国首个转化医学病房在瑞金医院血液科启用,展开高新临床研究

■本报首席记者 唐闻佳

“原本我已经到了连站立一分钟都很困难的地步,感觉生命走到了尽头。”王先生很感慨。就在今年7月,被多发性骨髓瘤折磨的他,已瘫坐在轮椅上。当月,经严格筛选,他加入了上海交通大学医学院附属瑞金医院血液科的CAR-T治疗临床试验组。仅治疗一个月后,经骨穿检查发现,他的体内已无异常浆细胞,病情获得完全缓解。如今坐在记者对面的王先生,身体恢复良好,刚结束了一次自驾游。

“起死回生”——这是亲历患者的表述,虽然有些夸张,但反映了前沿医疗技术给临床带来的振奋效果。

作为国家转化医学中心的探路者,全国首个转化医学病房本月在瑞金医院血液科瓜熟蒂落,开始接收首批患者。这个前所未有的转化医学病房将集中开展CAR-T细胞免疫治疗为代表的一批世界最前沿、高新临床医学研究,开启了基础医学和临床医学整合的新模式,也标志着国家转化医学中心雏形形成。

开展CAR-T细胞免疫治疗前沿研究

首批开放18张床位,瑞金医院血液科转化医学病房将主要收治血液系统恶性肿瘤,开展以CAR-T细胞免疫治疗为代表的一批高新临床研究。

CAR-T细胞治疗,无疑是当下最热门的前沿肿瘤治疗技术。“这是一种作用于肿瘤微环境的新型免疫治疗。简单说,即重新唤起自身免疫系统,抗击肿瘤。”瑞金医院血液科主任李军军称,细胞免疫治疗将21世纪的肿瘤治疗引入新时代,在治疗晚期白血病、淋巴瘤和实体肿瘤等领域表现尤其抢眼。▼下转第三版

北京人艺: “人”和“艺”铸就文化金字招牌

►刊第二版·综合

创新管理实现公租房“屋”尽其用

►刊第三版·城事